

ΜΑΘΗΜΑ: ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
ΕΞΑΜΗΝΟ: Ε΄

Οδηγίες για τις παρακολουθήσεις/ παρατηρήσεις

Οι παρακολουθήσεις/ παρατηρήσεις πραγματοποιούνται στο 1^ο Πρότυπο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο (ΠΠΔΣ) της Αλεξανδρούπολης που στεγάζονται στο κτήριο της πρώην Ζαριφείου Ακαδημίας (<http://www.zarifeios.gr/>).

Τα μαθήματα των μαθηματικών είναι διάρκειας μιας ή δύο διδακτικών περιόδων. Οι φοιτητές παρακολουθούν ένα συγκεκριμένο τμήμα μιας τάξης σε ομάδες των τριών (μικρές τάξεις) ή τεσσάρων (μεγάλες τάξεις) ατόμων.

Κατά την πρώτη παρακολούθηση, οι φοιτητές ενθαρρύνονται να προσπαθήσουν να παρατηρήσουν προσεκτικά τα δρώμενα της τάξης, εστιάζοντας σε **σημαντικές** στιγμές μάθησης και διδασκαλίας των μαθηματικών. Κατά τις επόμενες παρακολουθήσεις, και πάντοτε σε συνεννόηση με τον / την εκπαιδευτικό της τάξης, το επιθυμητό είναι να αναλάβουν πιο ενεργό ρόλο, όπως η εξατομικευμένη βοήθεια σε κάποιο μαθητή, η συνεργασία με κάποια ομάδα μαθητών ή ακόμη και η διδακτική διαχείριση κάποιας δραστηριότητας ή να διεκπεραιώσουν οι ίδιοι μέρος της διδασκαλίας.

Σε κάθε παρακολούθηση/ παρατήρηση οι φοιτητές κρατούν σημειώσεις με αντικείμενο που ανακοινώνεται στον ιστότοπο του μαθήματος από την προηγούμενη εβδομάδα. Τις σημειώσεις αυτές επεξεργάζονται μετά το πέρας της παρακολούθησης και καταχωρούν σε **ημερολόγιο** που αξιολογείται δυο φορές, μετά τη δεύτερη παρατήρηση και μετά το πέρας των παρακολουθήσεων (βλέπε και Οδηγό μαθήματος). Ο μέγιστος επιτρεπτός αριθμός λέξεων ανά παρακολούθηση είναι 300 λέξεις.

Το καθημερινό πρόγραμμα μαθημάτων στο ΠΠΔΣ έχει ως εξής:

Ώρες		Ώρες	
08.00-08.10	Υποδοχή μαθητών	11.30-11.45	Διάλειμμα
08.10-09.40	1 ^η διδακτική περίοδος	11.45-12.25	5 ^η διδακτική ώρα
09.40-10.00	Διάλειμμα	12.25-12.35	Διάλειμμα
10.00-11.30	2 ^η διδακτική περίοδος	12.35-13.15	6 ^η διδακτική ώρα

Παρακαλούνται οι φοιτητές/ τριες να προσέρχονται έγκαιρα για την παρακολούθηση των μαθημάτων. Κανείς δεν επιτρέπεται να εισέρχεται στην αίθουσα διδασκαλίας μετά την έναρξη του μαθήματος.

Σημείωση: Υπενθυμίζεται ότι όλες οι παρακολουθήσεις είναι υποχρεωτικές.